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Procès-verbal du COSP siégeant en formation élargie aux membres du COPIL

du tO/0612O24 (salle du Conseil)

Sous la présidence du Directeur de l'EUR Xavier LATOUR

Au titre du COSP :

Etaient présents : M. le Doyen LATOUR, M, LATINA, E. MOUIAL, J-C MARTIN, G-C. GlORGlNl, M.-O. DIEMER, B.

THERACHE, A. PERETTI, M, MEZAGUER, M, ORTOLANI, P. LUPPI, A. MILLET-DEVALLE, A. TRESCASES, P. TÙRK, L.

ANTONINI-COCHIN, F. GHELFI, M, TELLER, Y. MSAOUAR,

Avaient donné procuration : Y. STRICKLER, C. PINA, C. VALLAR

Etaient absents non représentés : T. MARTEU, R. DEMARCHI, M. GUERRINI, M. BASSI, K. DEHARBE, M

OUAKNINE, R. CHABBERT, E. DANIEL, T. LEVY, VALENSI, L. PINEAU, J. TRIBOLO-FERRAND, L. AVIS, E. GLATH, A
ORABONA

Au titre du COPIL :

Etaient présents : M. le Doyen LATOUR, E. MOUIAL, M, LATINA, G, CERQUEIRA, G. LERAY, p. tÛRK, J.

LEPOUTRE

Avaient donné procuration :

Etaient absents non représentés : T. MARTEU, U. MAYRHOFER, Y. RUMPALA, E. WALLISER, R, BOURGET, F

BELLON E.

Etaient présents en qualité d'invités : H. GOUDINEAU, directeur administratif, S, MACCAGNAN, Directrice des

études, M. A. GRANGER, Maître de conférence en Droit public, E, DUCHEZ, chargée de communication, M.
ALVAREZ, responsable Bureau des relations internationales, S. SAADI, Responsable du service du personnel, A.

LECCIA, responsable service alternance et relations entreprises, C. BRULEY, Responsable pôle LASHS du SCD et
de la BU Trotabas, A.LÉZÉ, assistante du Doyen.

La séance débute à 9H00

1) lnformations de l'équipe décanale

Prise de parole du Doyen Xqvier LATOUR

POINT EVENEMENTS

Le Doyen informe le Conseilque :

- Le prochain COSP/COPIL se déroulera le lundi 4 juillet à 14h30 en salle du Conseil, notamment pour le vote
des MCC et la campagne d'emplois IATSS et EC,

- La Garden party aura lieu le 11. juillet.

-Après un colloque, le 2 octobre, sur le thème de Robert Badinter, la Nuit du droit prendra la forme
d'un procès simulé, coorganisé avec nos partenaires. ll aura lieu au Tribunaljudiciaire sur le thème
d'Oscar Wilde.
- Le ll octobre, l'EUR organisera, avec l'Ordre des avocats aux Conseils un séminaire sur la
cassation. ll rassemblera des enseignants-chercheurs, Madame Caroline Henry, Avocate générale
près de la Cour de cassation et MonsieurJean-Philippe Mochon, Conseiller d'Etat.



Prise de parole du Professeur Gustovo CEReUEtRA

Le 13 juin, le CERDP, accueille une collègue de l'Université de San Paulo afin de discuter et de
travailler sur le thème de < la protection des majeurs et la violence >. Un débat est prévu de j.2h30
à L3h30 en salle Ulysse, en partenariat avec le Comité de la Méditerranée-Nice de Société de
législation comparée.

Prise de parole du Professeur Mathias LAT|NA, vice-Doyen à la recherche

POINT RECHERCHE

L'école d'été organisée par DL4Tainsiqu'un colloque internationalet l'école d'été du LADIE ont été
financés par les fonds SFRI. 2 colloques prévus en2o25 seront également financés par ces fonds à
hauteur de 4000 euros chacun. lls bénéficieront également de 2000 euros de la ligne recherche de
l'EUR, peu entamée cette année, à condition que les dépenses soient engagées avant la fin de
l'année calendaire.
Les ressources de l'EUR n'étant pas totalement épuisées, cela permettra de subventionner un
séminaire mis en place par la société de législation comparée à l'automne 2024.
Des fonds EUR sont encore disponibles, il faut donc ne pas hésiter à formuler vos demandes de
projet.
En ce qui concerne le contrat doctoral SFRI, les laboratoires devaient remonter les sujets de thèses
et les ca ndidats jusqu'au 10 juin. La première réunion au ra lieu la sema ine du t7 ju in et ensu ite les
auditions se dérouleront la semaine du 2 juillet avec la présence d'un représentant de chaque
laboratoire ainsiqu'un représentant de l'Ecole doctorale. Seuls les laboratoires ont un droit de vote,
le représentant du COPIL et de l'Ecole doctorale sont là à titre consultatif. L'étudiant qui obtiendra
le contrat SFRI devra passer par l'école doctorale pour avoir sa charge d'enseignement.

Prise de parole du Doyen

POINT ALTERANCE

Le point d'attention est la baisse annoncée de nos ressources propres d'environ 20à25%.
(Contrat d'apprentissage et le reste à charge du salarié sur le compte formation). Parallèlement,
l'Université anticipe une baisse de son résultat d'exploitation, de sa capacité d'autofinancement et
de son fonds de roulement.

POINTS PEDAGOGIQUES

Marc GUERRINI est l'heureux lauréat d'un IUF (lnstitut Universitaire de France) qui démarrera à la
rentrée. ll faut donc le remplacer à la direction de l'Académie de droit et d'excellence ainsi que de la
Licence. ll y a pour le moment un candidat déclaré pour la Licence (Marc-Antoine GRANGER), mais
aucun candidat pour l'Académie de Droit.
Le professeur Cerqueira fait part de son intérêt pour pour l'Académie. Toutes les candidatures sont
les bienvenues.

lnformations sur le groupe de travailTD :

- L'idée est d'ouvrir certaines formations de l'Ecole doctorale aux chargés de TD ;

- il est également envisagé de développer le pilotage des groupes de TD par un MCF expérimenté qui
pourrait encadrer le travail de jeunes chargés de TD, comme en histoire du droit ;

- il a été proposé d'organiser une ou deux conférences d'information au printemps pour de potentiels
candidats quitermineraient leur M2 et qui auraient dans l'idée d'assurerdesTD, ainsi que pourdes
praticiens. Elles permettraient de mieux informer les candidats qui n'ont pas toujours une
connaissance précise de ce que représente la charge de travail et les obligations inhérentes à des TD.
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- Une ou deux séances de formation en méthodologie pourraient être aussi s'ajouter à la rédaction
d'un fascicule commun de méthodologie.

Prise de parole du Directeur odministratif, Hubert GOUDTNEATJ

POINT RH

2 agents avaient été recrutés pour le service logistique mais ily a eu un désistement.
Aujourd'hui, Cédric CATENACCI a rejoint le service, il prendra le relais de Patrick LANGBAIN sur le
créneau de l'après-midi. Monsieur Emmanuel DURAND a été recruté et va pallier ce désistement. ll
prendra ses fonctions à la rentrée au mois de septembre et il travaillera du matin.

Pour rappel, c'est la période de la campagne d'emplois. Les demandes doivent impérativement être
remontées au plus tard le 2L juin.
Concernant les entretiens professionnels, la transmission des compte-rendu au service du personnel
est à la même date.

POINT CAMPUS

La réparation de l'ascenseur est en cours, les pièces sont en approvisionnement. Ce dernier devrait
être en fonction à la rentrée.
L'amphithéâtre 40L va être entièrement rénové et équipé d'un nouveau matériel audiovisuel cet été.
Les bornes électriques ne sont toujours pas utilisables, le vote du tarif par le CA de l'Université
n'ayant toujours pas eu lieu.

2) lnformation première séance plénière du groupe de travail MCF

Un questionnaire réalisé par un groupe de travail piloté par Anne TRESCASES et Marc-Antoine
GRANGER sera diffusé. Le fichier actuel est une première ébauche.
Ce sondage pose la question du devenir des maîtres de conférences au sein de l'institution.
L'idée est de savoir où en sont les MCF dans leur vie professionnelle afin de trouver des solutions et
améliorer leur quotidien à l'échelle de la composante uniquement.

Les échanges font apparaître la nécessité de reformuler la question numéro trois sur le < cocotier >

afin d'éviter une mauvaise compréhension.

3) Evolution des échanges avec Skema

ll n'y a pas, à ce jour de nouveaux éléments.
Skema attend le retour de son service juridique sur la convention et travaille sur son modèle

économique.
lll n'y a pas non plus d'informations supplémentaires du côté d'UNlCA.

4) Ca lend rier pédagogique 2O24-25

Prise de porole de la Professeure Eva MOIJIAL, Vice-Doyenne à lo pédagogie

Un nouvel élément apparait dans le calendrier : les semaines de galops d'essai. Elles devront

intervenir suffisamment en amont des examens afin de procéder à la correction. La pause

pédagogique et la semaine du 1-1 novembre (un jour en moins) posaient problème. La 6éme

semaine de TD est un bon compromis, elle permet d'évaluer les étudiants sur les 5 premières

séances de TD et cette date évite un temps de correction trop court pour les copies. La

problématique était la même sur le semestre 2.

Le Conseil scientifique et pédagogique, élargi au Comité de pilotoge, odopte à l'unonimité le

cal e nd ri e r pédagogi q u e 20 24- 25.
-)



5) Attribution des bourses de mobilité Master ( sFRl )) pour l'année zo24-2s

Prise de parole de Moria Alvorez, responsoble du bureou des Relations internationales

1-2 étudiants en Master à la Faculté partiront en mobilité sur l'année universitaire2O24-25.7 de ces
étudiants ont candidaté pour les bourses SFRI. 4 candidatures ont été retenues lors de la commission
de sélection en avril.

GRIES5INGER Louise

ROLIAND Julie

NICOD Anette

ELANC Aurélie
Nom/Prénom

Université
d'Amsterdam - Pays-

Bas

U niversity College of
Dublin - IRLANDE

Université de

Sherbrooke -
CANADA

Université de

Sherbrooke -
CANADA

Destinatlon

ERASMUS+

ERASMUS+

Accord
Bilatéral

Accord
Bilatéral

Programme

Semestre 2

Semestre 2

Année

Année
Durée

M1

M1

M1

M1
Année d'études

Le Conseil scientifique et pédogogique, élorgi ou Comité de pilotage, odopte à l'unanimité
l'ottribution des bourses de mobilité Master K SFRI )) pour l'onnée 2024-25.

6) Modifications mineures des dispositifs d'équivalences horaires (EQHO) et d'intéressement (Axe 3)

Prise de parole du Directeur odministrotif, Hubert Goudineau

Dispositif d'intéressement (axe 3 )

Modification du domaine n"2 (DU) : 2 modifications (en gras)

< Les diplômes universitaires (DU) et autres formations professionnalisantes incluent dans leur équilibre financier
le montant de 525 euros. Ce montant est considéré dorénavant comme une prime d'intéressement. Les

responsables de DU percevront, en plus, 30% du résultat net de leur formation si celle-ci est excédentaire. Les

agents BIATSS impliqués percevront chacun un montant déterminé sur la base des critères énoncés ci-dessus.
Le directeur ou la directrice de l'lnstitut d'études judiciaires (lEJ), en charge des préparations aux concours
ENM et CRFPA (assimilés à des DU) perçoit annuellement un montant forfaitaire de 2200€, à condition que
le nombre d'inscrits cumulés (préparation + examen) soit supérieur à 150. >

Référentiel EQHO

L modification concernant les Masters.
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Responsable parcours M2 sans alternance

Responsable M1- + M2

Responsable ML

10à40
10à40
L0à40

30

4A

30



Adjoints autres unités de recherche

Adjoint GREDEG

Di+eetien-lEl

Responsables des sections droit + anglais

Responsable pédagogique "sportif de Haut
Niveau Universitaire"

Responsable Mention

1.6

64

1JS5
12 à96

en fonction
nbre étudiants

2h/parcou rs

16

42

5g
42

15

2h/parcours

Responsable urs M2 avec alternance 30às0 30

Le Conseil scientifique et pédogogique, élargi ou Comité de pilotage, adopte à l'unonimité les
modifications mineures des dispositifs d'équivolences horqires (EQHO) et d'intéressement (Axe 3),

7) Point conventions internationales

3 conventions sont en attentes chez nos partenaires :

- Une convention de partenariat niveau Master avec le Luxembourg
- Une convention de partenariat niveau Master avec l'Université d'Essex
- Une convention de partenariat niveau Master avec Dublin

La convention avec l'université de Sherbrooke est en cours de renouvellement.
Une visite de partenaires mexicains aura sans doute lieu début juillet.

8) Transfert du Master Migration Studies à l'EUR Odyssée.

Prise de parole de Mehdi MEZAGUER, Co-Responsable du M2 droit économique de l'UE et M2
Migration studies.

Ce master 2 a été créé en 20L8, autour de trois parcours, un parcours en sociologie, en science
politique et en droit international et européen. Dès le départ, il avait été prévu à terme que l'EUR

Odyssée devait reprendre la gestion du Master 2. L'organisation pendant ces 6 années confirme la

complexité du fonctionnement autour de ces trois pôles. L'information circulait mal et devenait
contradictoire auprès des étudiants. ll a été décidé lors du renouvellement des maquettes de

transférer le parcours vers l'EUR Odyssée. Cette dernière gèrera les questions administratives et
académiques de ce Master 2 à partir de la rentrée prochaine. Les parcours de Masters l- resteront
rattachés aux différentes composantes bien qu'ils relèvent en partie de I'EUR Odyssée pour leur
gestion.

Le Conseil scientifique et pédogogique, élargi au Comité de pilotage, odopte ù l'unanimité le

transfert du Moster Migrotion Studies ù I'EUR Odyssée.

L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 10h35.

Amélie LEZE

Xavier LAIOUR.

IdelpEUR,
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